Пресс – релиз 
родительского собрания от 19.09.2018 г. 

Не пугайте детей! ВПР это не страшно.

Согласитесь, звучит гордо! И немного волнительно…  И еще немного страшно… Годовая контрольная и то как-то проще будет. А все почему? А все потому, что контрольная для нас, понятие знакомое. А вот ВПР – это что-то новое и неизвестное.
В 2018 – 2019 учебном году в МБОУ "Старокиструсская СШ" ВПР пройдут для 4, 5, 6, 7, 8 и 11 классов и охватят практически все основные предметы школьной программы.
Основная цель  ВПР – своевременная диагностика уровня достижения обучающимися образовательных результатов. 
Специалисты Рособрнадзора и Минобрнауки утверждают, что результаты тестирования помогут:
· Дать ученикам хорошую психологическую подготовку к экзаменам в 9 и 11 классах (ОГЭ и ЕГЭ);
· ВПР заставят школьников систематически заниматься на протяжении всего учебного процесса, а не только в выпускных классах;
· Проверить объем и качество знаний, полученных в течение учебного года;
· Родителям должна стать понятной общая картина знаний ученика.
Следует знать, что результаты ВПР не повлияют на итоговые годовые оценки ученика. Они будут учитываться только в текущей четверти.
Принципы ВПР – это новые технологии, которые обеспечивают единую работу учащихся всех школ страны, и единая система проведения, оценки и подхода к формированию заданий.
Задания ВПР для обучающихся 4 – 8 классов разрабатываются в строгом соответствии с ФГОС.
Содержание и уровень заданий для 11 класса будут учитывать то обстоятельство, что выполнять эти работы предстоит выпускникам, которые не выбирают данные предметы на ЕГЭ. В связи с этим в задания, содержания ВПР, будут включены для проверки  наиболее значимые элементы по каждому учебному предмету, важные для общего развития выпускника и его жизни в обществе, в том числе необходимые каждому гражданину знания по истории нашей страны, представления о здоровом и безопасном образе жизни, представления о природных процессах и явлениях.
ВПР учащиеся будут писать в своей школе. На втором уроке по школьному расписанию. Продолжительность выполнения работы 1 – 2 урока.
Результаты выполнения ВПР могут быть полезны родителям для определения образовательной траектории своих детей. Они могут быть также использованы для оценки уровня подготовки обучающихся по итогам окончания основных этапов обучения, для совершенствования преподавания учебных предметов в школе, для развития региональной системы образования.
По всем интересующим вопросам о проведении ВПР Вы можете обратиться к школьному координатору - специалисту, ответственному за  проведение ВПР в МБОУ "Старокиструсская СШ", заместителю директора по УВР Кудюкиной Наталье Николаевне. Также можете ознакомиться на школьном сайте http://kistrus.ryazanschool.ru.
Советы родителям при подготовке детей к ВПР.
• Самое главное — это снизить напряжение и тревожность ребенка и обеспечить подходящие условия для занятий.
• Постарайтесь справиться со своими эмоциями, чтобы Ваше волнение не передалось ребенку и не увеличило его тревожность.
• Подбадривайте детей, хвалите их за то, что они делают хорошо.
• Повышайте их уверенность в себе, так как чем больше ребенок боится неудачи, тем больше вероятности допуска ошибок. Говорите чаще детям:
• Ты у меня все сможешь.
• Я уверена, ты справишься с экзаменами.
• Я тобой горжусь.
• Чтобы не случилось, ты для меня самый лучший
• Создайте дома обстановку дружелюбия и уважения, демонстрируйте любовь и уважение к ребенку
• Будьте одновременно твердыми, но добрыми, не выступайте в роли судьи.
• Наблюдайте за самочувствием ребенка, никто, кроме Вас, не сможет вовремя заметить и предотвратить ухудшение состояния ребенка, связанное с переутомлением.
• Обеспечьте дома удобное место для занятий, проследите, чтобы никто из домашних не мешал.
Удачи Вам!
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