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РИРО – одаренным и 

              высокомотивированным детям!
Рязанский институт развития образования (РИРО) производит набор учащихся в физико-математическую школу (ФМШ): 6 класс по предмету «Математика», 9-10 класс по предмету «Физика». 
Результативность. Физико-математическая школа на базе РИРО работает с 2016 года. Многие из учащихся ФМШ – победители и призёры областных, муниципальных и городских олимпиад, конкурсов, турниров по физике, математике, информатике.   
Профессиональный подход. Занятия на курсах проводят высококвалифицированные преподаватели Рязанского института (филиала) Московского политехнического университета, РГРТУ, РИРО, других образовательных организаций г. Рязани, имеющие большой опыт подготовки учащихся к олимпиадам различного уровня. 
Удобное расписание. Выездные осенняя и зимняя сессии для обучающихся отделений «Физика» и «Математика» проходят в каникулярное время на базе ОГБУДО «Детский оздоровительно-образовательный центр «Солнечный». Во время сборов осуществляется подготовка учащихся к участию в муниципальных и региональных этапах всероссийской олимпиады школьников по математике и физике. В учебное время очные занятия проводятся для обучающихся отделений «Физика», «Математика» по воскресным дням в РИРО по 4 академических часа. Предусмотрены дополнительные дистанционные занятия. 

Условия обучения. Обучение в ФМШ бесплатное. Финансирование осуществляет Министерство образования и молодежной политики Рязанской области. 
Информация. Для записи в ФМШ на отделения «Физика» и «Математика» необходимо до 16 октября 2020 года пройти регистрацию на сайте РИРО: 
http://rirorzn.ru/ads/obyavlenija/nabor-v-fiziko-matematicheskuyu-shkolu-fmsh/. 
Для записи на отделения «Физика 9-10» и «Математика 6» необходимо принять участие в отборочном тестировании 18 октября 2020 года в 10.00 на базе РИРО. 
