Организация бесплатного горячего питания школьников 1 - 4 классов
В Послании Федеральному собранию 15 января 2020 года Президент РФ В.В. Путин указал на необходимость обеспечения учеников младших классов горячим питанием. На эти социально значимые цели решено было направить финансирование сразу из трех источников: федерального, регионального и муниципального бюджетов.
С 01.09.2020г. согласно Федеральному закону от 01.03.2020 N 47-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О качестве и безопасности пищевых продуктов" и статью 37 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" обучающиеся младших классов должны будут обеспечиваться бесплатным горячим питанием не реже одного раза в день, а в меню должны быть и горячее блюдо, и горячий напиток.
 На кого распространяется новый закон
Действие нового закона о горячем питании распространяется на всех российских учеников 1-4 классов. 
 В какие сроки начнет действовать
Горячее питание будет в обязательном порядке организовано в школах для учеников 1-4 классов, начиная с 1 сентября 2020 года. 
 Что такое «горячее питание» школьников, и что в него входит
«Горячее питание» школьников подразумевает сбалансированное питание, которое обеспечивает организм необходимыми веществами, подразумевают наличие горячего первого и второго блюда либо второго блюда в зависимости от приема пищи, в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями. Питание доводится до кулинарной готовности.
Минимум, который положен, школьникам на день, – это горячее блюдо и горячий напиток.
По новому закону горячее питание должно быть также здоровым. Здоровым питанием является ежедневный рацион, который может полностью покрыть потребности ребенка в энергии, биологических и пищевых веществах и обеспечить его нормальный рост, физическое и интеллектуальное развитие. Оно состоит из пищевой продукции, отвечающей требованиям безопасности, и отличается показателями качества.
 Стоимость питания
Питание предоставляется школьникам на безвозмездной основе, то есть родителям оплачивать его не нужно. Финансирование будет происходить из средств федерального, регионального и муниципального бюджетов и прочих источников. Ответственным за обеспечение горячим питанием будет учредитель школы.
В общеобразовательных организациях Спасского района  с 01.09.2020 г. обучающиеся 1-4 классов за счет средств федерального, регионального и муниципального бюджетов будут получать горячее питание (завтраки) из расчета 57 руб. 27 коп., а обучающиеся 5-11 классов за счет средств муниципального бюджета -  горячие завтраки из расчета 33 руб. 52 коп. на одного обучающегося на один учебный день. 
С 01.11.2020 г.  для обучающихся 5-11 классов за счет средств муниципального бюджета - горячие завтраки из расчета 34 руб. 53 коп. на одного обучающегося на один учебный день.
[bookmark: _GoBack] На основании Постановления № 561 от 23.10.2020 г. бесплатным двухразовым питанием за счет средств муниципального бюджета  обеспечиваются дети следующих категорий:
- дети с ОВЗ,
- дети-инвалиды,
- дети, обучающиеся на дому по состоянию здоровья.

